

省委理论学习中心组进行集体学习

深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述 以高水平安全保障高质量发展

唐登杰主持并讲话 裴文田作专题报告

本报讯(山西日报记者 杨文)5月28日,省委理论学习中心组围绕习近平总书记关于安全生产的重要论述进行集体学习,邀请国家矿山安全监察局副局长裴文田作专题报告。省委书记唐登杰主持集体学习并讲话。省委副书记、省长金湘军,省政协主席吴存荣出席。

裴文田在报告中系统阐释了习近平总书记关于安全生产的重要论述,紧扣党中央、国务院决策部署和相关政策法规,就做好安全生产、应急管理等工作提出指导意见。与会同志认真听取讲解,进行交流发言。大家一致表

示,要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习领悟、认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚决落实党中央、国务院决策部署,按照省委提出的“严、紧、深、细、实”工作要求,全力推动安全生产形势持续稳定好转,全面提高综合防灾减灾救灾能力,大力推进应急管理体系和能力现代化,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定,为谱写中国式现代化山西篇章营造良好环境。

会议指出,全省各级各部门要坚

持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,进一步树牢安全理念、增强忧患意识,深刻汲取各类事故灾害教训,聚焦重点领域、薄弱环节,扎实开展安全生产治本攻坚三年行动,强化源头治理、精准治理、依法治理,从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题。要着眼建立长效机制,加快完善安全生产考核巡查、风险分级管控、重大隐患排查治理和应急响应等制度机制,构筑起统筹应对各灾种、有效覆盖防灾减灾救灾各环节、全方位全过程多层次的自然灾害防治体系。要深入实

施安全技能提升行动,组织开展安全知识和技能培训,大力培育安全文化,强化科技赋能,加快高危行业、重点领域安全生产标准化建设和智能化改造,不断提升本质安全水平。要严格党政同责、一岗双责和“三管三必须”,压实企业法定代表人、实际控制人、实际负责人的第一责任人责任,加强监督监管力量建设,真正形成横向到边、纵向到底的安全生产责任体系。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长出席。省直有关部门负责同志列席。

政务“帮代办” 服务“更贴心”

“马师傅,您只需要给我们提供告知单上的几份材料,填好表格就可以,剩下的我们来帮您办理。”帮代办员小徐正在向居民详细讲解最新的高龄津贴申报政策,确保辖区符合条件的高龄老人都能及时享受到高龄津贴待遇。“以前得自己复印材料,跑好几个地方,现在来社区一趟就弄好了,还有专人帮办代办,太方便了。”马师傅说。

为进一步提升服务效能,给群众提供更贴心的服务,迎泽区庙前街道通过明确服务内容、规范服务流程、提升服务速度等一系列举措,让服务既“帮”出温暖,又“代”来方便。今年以来,该街道累计为辖区居民提供帮代办服务1026次。

庙前街道专门制订了“便民服务帮代办工作制度”,优化了服务办事

流程。在14个社区设置了便民帮代办点,安排了185名帮代办员,每个点位都做到了有标识、有场所,同时,公开代办事项、办事流程、监督电话和代办员信息,为居民提供咨询、受理和帮代办服务。

庙前街道还全面梳理服务事项,将社会保险、人口计生、劳动就业、福利救助、最低生活保障等与群众关系密切的民生保障类公共服务事项全部纳入帮代办服务内容。

针对群众有特殊需求或较为复杂的办理事项,由帮代办员协助填写表格,指导申报;针对行动不便人员、孕妇、老年人等特殊群体,按照办理内容,派出帮代办员提供上门服务、延时服务;针对重点项目和重点区域,提供个性化、专业化的“一对

一”特色服务……多项措施的推出、各项标准的设定,让帮代办工作有温度、有速度。

该街道推行首问负责、一次性告知、限时办结等制度,全力打造“一站式”服务模式,把原来需要在各部门、各窗口多次办理的事情打包交给帮代办员,让专业的人办专业的事,不仅提升了办事效率,更有效解决了群众办事难、办事慢的问题,实现了办事“最多跑一次”,让群众办事更省心、更省力、更省时。

庙前街道为每个社区统一印制了“连心卡”,卡上印有专职代办员的姓名和联系方式,向有需要的居民发放,将帮代办服务延伸至每家每户。小到家庭矛盾、邻里纠纷,大到政策困惑、法律咨询,居民只需拨打“连心卡”

上的电话,就可以享受到社区提供的帮代办服务。

“王师傅,看一下摄像头,张张嘴……好,您的养老资格认证完成啦。”在接到居民王师傅的求助电话后,社区工作人员很快就来到居民家中,帮助老人完成相关认证。“特别感谢社区帮忙。孩子们不在身边,我又不会使用智能手机,多亏有社区的工作人员。”王师傅说,“社区给的‘连心卡’我就放在客厅的茶几上,遇到急事就拨打卡片上的电话,社区工作人员很快会上门帮忙。”

下一步,庙前街道将继续拓宽服务内容,提升服务精准化程度,努力让辖区居民“在家门口办成事”,持续增强居民的获得感、幸福感和满意度。

记者 王勇

夏日送清凉 爱心到一线

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 武凯丽 文/摄)5月26日,古交市消息,该市开展“夏日送清凉 爱心到一线”重点项目慰问活动,助力和推动重点工程建设。

慰问组先后前往杨家坡生态治理修复工程和地质灾害治理项目、和谐苑AB座配套完善工程、半岛公园项目、三岔口拓宽改造工程、指挥部小区和401小区老旧小区改造工程、冷梭线建设工程、第二污水处理厂除磷技改工程、炉峪口水厂建设项目、汾河流域治理工程等11处全市重点工程项目建设工地一线,为奋战的建设者们送上绿豆、菊



慰问活动现场。

花茶、胖大海、毛巾、洗衣粉等物资。

此次慰问共发放物资1000余份,为工程建设者送去了夏日的清凉,把党委、政府

及工会的关怀送到了他们的“心坎上”。一线职工纷纷表示,将用坚韧和执着,全身心投入工作,确保重点工程如期完工。

“惠商保”兜底理赔暖人心

本报讯(见习记者 孙佳敏)近日,清徐县城十几家商户共同向清徐县市场监督管理局送来一面锦旗,上面写着“心系群众惠及商户”,对县市场监督管理局在清源路修路期间,通过“惠商保”政策给予的支持和帮助表示感谢。

据了解,“惠商保”是由省、市、县三级财政全额出资,为登记在册、正常经营的个体工商户提供营业中断损失、经营财产损失等风险保障。截至目前,清徐县“惠商保”已赔付318户个

体工商户,赔付金额1620817.87元。“惠商保”项目的全面实施,是清徐县关心个体工商户、优化营商环境、促进经济发展的重要举措,为个体工商户提供了风险保障,有力推动了市场经济的繁荣发展。

接下来,清徐县市场监督管理局将继续当好惠商政策宣传员、践行者,积极宣传“惠商保”政策并指导个体工商户下载App,打通个体户知晓会用政策“最后一公里”,让商户充分感受政策温暖,让市场监管服务更有温度。